

# 做一个敢于担当的中国人

## ——致四川省社科院毕业研究生

■ 李后强

日光灯下，厚厚的镜片寻找历史的厚重积淀。

在寝室，你们亲密无间，高兴时彼此打闹嬉笑；

亲如一家，兄弟姊妹一般。

在食堂，你们品尝师傅端出的香菜热饭；

每一粒，每一碗，都凝聚了老师的心血与灵感。

在球场，你们烈日炎炎，流大汗。

赛出了风格，增强了体质，

还收获了真切的友谊与偶然的初恋。

在公园，你们漫步锦江畔，赏百花、看微澜。

杜甫草堂，巴金书院，

留恋忘返，轻舟邀约河堤岸。

我的青春我做主，好像没有多少遗憾。

请不要忘记那些辛勤的老师和管理人

员！他们默默无闻，年年天天，任劳任怨，

让你们手留墨香，脚踏阶梯迈向知识的高原，

这是他们的共同期盼。

三年的学习生活就是一幅长长的画卷。

### (三)

青羊宫的香火不断，

绿荫之下藏道观。

天人合一，平平淡淡，

人世间，道法自然。

看到府南河，想起都江堰，

心怀感恩，饮水思源！

有情有义，是做人的标杆！

明天，你们就要走出校园，

有的参加工作，有的读博考研，

有的结婚生子，有的出国谋发展。

你们重任在肩，迎接的是系列考验。

做一个敢于担当的中国人吧，

拒绝虚假、逃避、媚俗与骨软，

这是时代的呼唤，也是我们的心愿！

反对伪娘，敢于负责，不怕困难，

外国侵略中国时，绝不当汉奸，

做一个顶天立地的男子汉！

这是魅力男人的真正关键！

抵制女汉子，敢做花仙子，

不怕风险，勇于挑战，

在喧嚣的社会里，绝不崇拜权贵与金钱，

做一个巾帼英雄和天下凡！

这是女人的神韵和价值观！

中国人要靠自己拯救自己，

要坚守国格、人格和尊严，

对一切外国列强敢于叫板，

对一切爱国行为顶礼膜拜，

民族复兴的中国梦才能实现！

### (四)

你们前途光明，事业灿烂。

希望你们贯彻核心价值观，

坚持爱国、敬业、诚信和友善。

在生命面前，要注重人人平等，

在契约方面，要做遵守的模范。

希望你们，不论在何时何地，

不忘家庭温暖，守住道德底线，

爱父母，爱孩子，爱伴侣。

牢记家里无真理，只有真情感，

忠诚奉献，忍让与迁就肯定是最好的灵丹。

希望你们，不论在何岗位位，

不忘社会职责，守住法纪底线，

清清白白做人，干干净净做事，

飞得更高，走得更远！

希望你们，不论在任何年岁，

不忘身体锻炼，守住健康底线，

保持平衡心态，争当活泼青年。

快乐一生，永远平安！

未来一定是崭新的局面！

### (五)

星移斗转，往事如烟。

希望你们把心留在社科院，

常回家看看，说点逸闻趣事，家长家短。

告诉你们，再过一段时间，

新的研究生学院，

将拔地而起，矗立在新都斑竹园，

那里会有你们的记忆和档案。

你们放心地走吧，只是从此我们又增加了多份挂念。

我们会记住你们的笑容笑脸，

随时期待你们的捷报频传！

(本文系四川省社会科学院党委书记李后强教授 2014 年 6 月 26 日在院研究生毕业典礼上的讲话)

## 国内投资者如何进行海外投资

■ 格上理财研究员 朱尧

中国股市的持续性低迷，让越来越多的人对股市投资持谨慎态度，而中国房地产市场的高泡沫化，也让很多人在房地产投资上如履薄冰，随着国际信息交流的日益畅通以及国家对于海外投资的逐步试点，越来越多的人将目光投向了海外市场，其较为完善的法律保护和相对超额的收益，让中国投资者跃跃欲试，本期格上理财将为您简单梳理海外投资的相关途径。

### 海外直投

由于国家外汇管理局对于个人投资海外金融市场的相关限制，现在个人投资者对于海外的直接投资主要是购买房产、开办企业等，由于开办企业的难度较大，所以较大比例的投资者还是购买房产。随着国人手中“闲钱”越来越多，而金融危机的影响，使得部分国家的房产价格低廉，有较好的保值增值功能，所以国内的海外房产投资异常火爆。

即使不自住，买来出租。格上理财数据显示，中国房地产市场，以北上广为例，价值 1 千万的房子，房屋的租金每月大约是 1 到 2 万，收益率为千分之一到二每月，而美国房子的租金收益率约为千分之 7 到 8，也是不错的投资收益。但是需要注意的是，由于对国外风土民情的不了解，海外置业因所选区域、汇率，甚至相关地区的法律不同，收益率等也不相同，所以海外直投房产需要花费较多的精力，而我国现在选择海外直投的更多的是有投资移民需求的人。

### QDII

QDII 是指允许合格境内机构投资者，投资海外资本市场有价证券投资业务的一项制度。因为我国个人投资者不允许直接投资海外资本市场，QDII 无疑弥补了这个缝隙，让我国个人投资者有机会参与国际资本市场，获取国际资本盈余。

我国现有的 QDII 主要有两种，一种是银行发行的

QDII 产品，一种是基金公司发行的相关产品，银行发行的 QDII 产品，主要投资于海外固定收益资产项目，随着国家相关政策的放宽，银行发行的 QDII 也可以投资于海外的股票市场，但是比例不会太高，并会受相关政策监管，总体来说，银行类 QDII 产品属于风险较低，投资收益适中的产品，相对比较适合风险承受能力较低的投资者，但是投资门槛比较高，一般几万到几十万不等。

基金公司发的产品，自主选择权比较大，可以自由选择投资品种，可直接进行股票投资，也可投资股票基金，同时股票市场的持仓比例也可根据基金经理人的投资策略进行自由选择，但是相关投资策略的实现，需要遵循基金公司的审核流程。该审核流程在控制了风险的同时，鉴于时效性，有时也会错失投资良机。基金公司发行的 QDII 产品，相较于银行产品而言，收益率较高，但是波动幅度较大，风险也相对较高，适合具有一定风险承受能力，希望获取较高产品收益的投资者，投资门槛较低，部分产品甚至可以一千元起投。

不管是银行还是基金公司发行的 QDII，都属于公募产品，也就是公开向社会发行，同时产品的相关信息，如净值、收益率等，也必须严格按照国家规定进行定时定制的披露。但是海外投资理财中，还有一种产品，以其较高的风险和超额的收益率，而被国内外高净值客户所追捧，那就是阳光私募海外基金。

### 阳光私募海外基金

阳光私募海外基金，一般都是由多年海外市场操作经验的专业人员进行操作，学历基本以海归硕士为起点。据格上理财数据显示，景林金色中国的基金经理蒋锦志，证券市场从业年限超过 20 年，早期操作海外理财专户，累计净收益就达 771%。现在其旗下产品景林金色中国，净值也创造了 97606 的奇迹，年复利 3007%，成立至今曾 4 次问鼎彭博财经大中华区对冲基金第一名。经验丰富，操作手法老到。

此外私募海外基金对于投资经理的投资策略和手法限制较少，仓位自由调整，因此能对市场做出快速的反应，经常能取得超额收益。2013 年中国股市长期震荡，沪深 300 股指下跌约 8%，市场调查显示，约七成股市投资者处于亏损状态，可谓损失惨重。而海外私募却异军突起，据格上理财数据显示，天马中国成长在 2013 年取得了 1584% 的年收益，整个海外私募行业在 2013 年也取得了 1445% 的不错收益。

虽然私募海外基金在我国起步较晚，但是却受到国内外高净值客户的追捧，认购火爆。海外私募投资门槛较高，最低为 10 万美金起投，适合资金量较大，对于资金的流动性要求不高，具有一定风险承受能力，希望获取海外市场超额收益的投资者。

不管是何种理财产品，投资者都需要根据自己的实际情况，如资产总值、风险承受能力、精力、时机等进行合理的选择，毕竟投资理财，还需要风险自担，盈亏自负。在自己不能合理把握的时候，不妨多咨询一些相关的理财机构，将自己的资产交给专业的人士进行打理，投资者要时刻谨记，市场有风险，投资需谨慎。

## 自媒体时代下的房地产营销

■ 高荣伟

营销思路的创新一直是一个永恒又富于变化的命题。房地产调控 10 年，房地产营销更是积极创新。房地产行业的营销可以说是运用媒体种类最多的一种营销，铺天盖地的平面广告、DM、电视广告、路牌广告，以及互联网时代下的房地产网络广告等等不一而足，让人目不暇接。网络媒体无处不在，房地产营销广告对社会的影响已经渗透到我们生活的方方面面。

2009 年微博在中国诞生了，其意义在于真正开启了中国的自媒体时代。自媒体又称公民媒体，美国新闻学会媒体中心出版的由谢因波曼与克里斯威利斯两位联合提出的“WeMedia(自媒体)”研究报告指出，“We Media”，即公民用以发布自己亲眼所见、亲耳所闻事件的载体，如博客、微博、微信、论坛/BBS 等网络社区。”简单来说，自媒体，即借助微博、微信等工具平台，自己发声。自媒体是个传播模式的巨大转变。目前，SNS、BBS、博客、微博、微群等都成为个体间交流和发布公民信息的最佳选择。

随着房地产行业的快速发展，自媒体迅速运用于房产项目，自媒体广告投放大有成为市场翘首之势。而随着社区论坛、博客、微博、微信等社会化网络应用的兴起，社会化媒体营销愈发被商家看重，房地产业对于新媒体推动作用不可估量。对于区域互联网而言，更是占据了广告的半壁江山。可以说，中国房地产的发展对社会化媒体营销方式的改变起到了重大的推动作用，反过来，营销方式的创新更为中国房地产的繁荣锦上添花。

据说，有人开发了一种软件，运用此软件可以上网全视角的看房、选房，从自媒体角度来说这个平台是一种突破，此软件为众多购房者提供了一个不错的平台。考虑到自己选房、购房时的艰辛，开发者忍不住感慨：“你知道要购买一套住房要看多少个楼盘？搜集和对比多少信息？耽搁多少工作时间吗？这是我开发这一软件的初衷。”

对于房地产品牌营销部门来说，每一个潜在的购房者都是他们渴求的资源所在，如何在强手如林的广告宣传竞争中，让这些潜在的购房者迈步进入自己的销售大厅且预购自己的楼盘是一门大学问。

分析人士指出，营销二字粗略的分解应为“营”和“销”两个阶段，“营”是指通过运作、推广、传播等手段吸引消费者；“销”是指通过促销策略、销售控制、销售手段等，将潜在的购房者巧妙地拉进门来。

自媒体在帮助营销人员寻找潜在消费者和“营”的层面起到至关重要的作用，“试想当每一个购房者在网上咨询时如果能够占得先机，网上看房时营销人员能够实现与他们实时互动；他们提出问题时在第一时间获得了正面回应，出现负面信息时置业顾问第一时间进行了危机处理，在“营”和“销”皆占得“先手”的情况下，营销部门还怕他或她不会成为自己的客户？”

随着“自媒体时代”的来临，信息发布与传播方式正在经受着巨大变革。自媒体营销有如下特征：



1、自媒体营销具有分散的特征：传播状态碎片化，传播中心分散化，所有的个体都可以成为独立的自媒体，自媒体成为承载海量用户产生和流转信息的传播平台。理论上讲，只要愿意，谁都有可能成为一个房产信息传播的中心点。

2、自媒体营销具有信息即时更新的特点：这需要有专员在线处理随时提交的资料或问题，要有专门的部门来处理。同时，操作者要具有良好的网络营销专业素养。

3、自媒体实现了传播者与受者身份合一：它集大众传播、人际传播的特性于一体。单向的信息传递算不上沟通，只有双向和多向之间产生的有效的交流和沟通才能真正为销售服务。

自媒体房产营销不是一个可有可无的小众营销，自媒体的趋势是不可避免的、不可逆转的。随着信息化社会的高速发展，自媒体时代继续以不可阻挡之势大踏步向我们走来。作为“自媒体时代”全球率先发布房地产楼盘信息的开放平台，搜房网“新房帮”首次将楼盘智能营销的概念推向全民时代。该产品首次引入用户身份，支持包括项目代表、置业顾问、购房者等所有注册用户上传楼盘构架、户型、销控状态、动态、图片、问答等在内的海量资源，建立快速分享和传播楼盘信息的渠道，开设个人网上店铺。“新房帮”通过多种营销组合的方式，帮助开发企业实现智能营销，并成功售出手中的房源，实现销售的增量。

“产品好不好，成交说了算”。2013 年 10 月 25 日，据海南搜房网的最新调研数据显示，碧桂园·金沙滩项目在“新房帮”的助力下再次走在行业的前沿，以累计 70 套的成交量、3000 万的成交额迎来了海南房地产网络营销的新高潮。媒体指出，这不仅是碧桂园·金沙滩项目的巨大成功，也是“新房帮”在自媒体营销时代探索中的一个缩影。

毫无疑问，移动互联网时代将颠覆所有的产业格局与营销模式。虽然不同的企业在营销模式，以及对互联网的利用方面有着不同的看法，但“自媒体时代房地产品牌营销”新概念是对传统营销模式的颠覆，很多人不持异议。房地产品牌策划师、易居(中国)克而瑞信息集团品牌中心总经理、房地产品牌联盟发起人黄章林对“颠覆”一词的理解包含三个层面：“手机买房、手机购房节已经出现；对消费者的利好，如建设 10 亿元的让利，以前做路演、房产会等做户外会花很多钱，现在上电商、上微信可省很多钱；按照现在的开发和营销模式，房价降一半是不可能的，但打七、八折是可能的，即对房价的颠覆影响。”有人认为，自媒体时代对房地产行业的影响应归结于受众获取信息渠道的变化，也即是说信息传播的信任格局已经发生改变。

“只有通过微博、微信、微信等线上自媒体与现场、门店、活动等线下自媒体的有机结合，才能在自媒体时代里居于不败之地。”“叫响做实才是硬道理！要先叫响，再做实，形式要先于内容！”有开发商跃跃欲试。“在日新月异的科技发展潮流中，拥有年轻的心态非常重要。”“房地产要做好自媒体营销，最难克服的问题就是：没有年轻的心态和前卫思想！”

如何利用微博、微信等新兴媒体平台实现房地产的品牌输出与产品营销目的是道摆在营销者面前的“多元方程式”，业内人士指出，“对于房地产行业的营销来说，自媒体时代既是机会，也是挑战，谁占了先机，谁就会在未来走得更远。”

